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Kolokvium bude zaměřeno na témata související s předáváním zpráv a informací ve 
společnosti a s různými aspekty těchto procesů. Tematicky bude zakotveno v období od 
roku 1500 do poloviny 19. století s možností drobných časových přesahů. Komunikační 
sítě, zejména ve smyslu předávání úředních písemných zpráv, informací a vzájemné 
korespondence, byly zrcadlem sociálních, kulturních i hospodářských jevů. Jsou také 
svědectvím vytváření určitých komunikačně propojených společenství. Stejně také ale 
prozrazují mnohé o povaze společnosti a o tom, jakým způsobem jsou informace šířeny 
– jak se jejich odesílatel snaží o jejich šíření a také, kdo je jejich příjemcem. Součástí 
tématu jsou i otázky spojené s komunikačními šumy či dopadem zkreslených nebo 
nepřesných informací, popř. s přerušením toku informací. S tím souvisí i problematika 
bezpečnosti a zabezpečení komunikačních sítí, resp. zpráv. 
 
 
I z pohledu diplomatiky jsou komunikační sítě důležitou součástí oborového diskurzu, 
neboť tato pomocná věda historická nezkoumá pouze vznik písemnosti, ale měla by 
věnovat pozornost také tomu, jakým způsobem je písemnost šířena. Právě i způsob, 
logistika, prostředky či osoby, jež zajišťovaly jejich šíření, jsou součástí tohoto tématu. Je 
zjevné, že s ohledem na tyto otázky se předpokládá využití hlavně takových pramenů, 
které plošně (pro určitého příjemce, vydavatele či jejich skupiny) tuto komunikaci 
podchycují – jde především o účetní materiál a registra (či kopiáře) korespondence 
apod. 

  



Možné tematické okruhy: 
 
Geografický horizont městské korespondence 
 
Komunikace a panství/krajský úřad/diecéze/děkanát 
 
Písemnosti a komunikace (průvodní listy, pasy, registra, kopiáře) 
 
Kvantitativní aspekty komunikace (její četnost) 
 
Moderní stát a šíření informací 
 
Shromažďování informací a jejich využívání úředníky 
 
Poselské sítě a komunikace v době krize 
 
 
 
Návrhy příspěvků (název s krátkou anotací) zasílejte na e-mail: vaclav.zeman@ujep.cz 
nejpozději do 10. června 2024. Délka příspěvku by neměla přesáhnout 20 minut. 
Organizační výbor kolokvia si vyhrazuje právo výběru příspěvku. O rozhodnutí přijetí 
příspěvku budou autoři/ky informováni do 30. června 2024. Vydání kolektivní 
monografie se předpokládá v roce 2025, konferenční příspěvky v písemné podobě 
budou shromažďovány do 31. prosince 2024. 
 
 
Těšíme se na Vaši účast. 
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